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Κύριε Πρόεδρε και αγαπητά Μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Μακράσυκας, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και Κύριοι, 
Φίλες και φίλοι, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά συγκεντρωθήκαμε σήμερα στη καθιερωμένη ετήσια συνεστίαση, που 
διοργανώνει το Κοινοτικό Συμβούλιο Μακράσυκας. 
 
Συγκεντρώσεις όπως η σημερινή, έχουν ιδιαίτερη αξία και διπλό ρόλο. Αφενός, γιατί 
διατηρούν ανέπαφους τους κοινωνικούς δεσμούς, αφετέρου γιατί αποτελούν δείγμα της 
αειθαλούς ανάγκης για απελευθέρωση των κατεχομένων εδαφών μας, αναζωπυρώνοντας 
παράλληλα την ελπίδα της επιστροφής.  
 
Η Κυβέρνηση, θέλοντας να ενισχύσει τις προσπάθειες που καταβάλλετε, προκειμένου να 
διατηρήσετε άρρηκτες τις μεταξύ σας σχέσεις, στηρίζει ηθικά και υλικά το εγχείρημά σας. 
Στο πλαίσιο αυτό, ανταποκρίθηκε θετικά και ενέκρινε το αίτημά σας όπως παραχωρηθούν 
γραφεία για στέγαση του Κοινοτικού Συμβουλίου Μακράσυκας, ώστε να συνεχίσει να 
δραστηριοποιείται ενεργά και απερίσπαστα, υλοποιώντας τους σκοπούς και τους στόχους 
του.  
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Σήμερα, οι γηραιότεροι θα αναπολήσουν τις όμορφες στιγμές που έζησαν και οι νεότεροι θα 
επαναφέρουν στη θύμηση τις περιγραφές των παππούδων και των γιαγιάδων. Όλοι μαζί θα 
ταξιδέψουν νοερά και νοσταλγικά σε αγαπημένα μέρη του κατεχόμενου χωριό τους.  
 
Είμαι βέβαιος ότι στη μνήμη όλων των συγχωριανών έχει χαραχτεί ανεξίτηλα το όραμα της 
επιστροφής στην κατεχόμενη Μακράσυκα, όπως φυσικά και στα υπόλοιπα κατεχόμενα 
χωριά μας.  
 
Τα σαράντα πέντε χρόνια προσφυγιάς είναι σαράντα πέντε χρόνια  προσμονής και ελπίδας 
για τον κάθε πρόσφυγα αλλά και ευρύτερα για τον κάθε νόμιμο πολίτη αυτού του κράτους. 
Το σημερινό status quo είναι απαράδεκτο και άκρως επικίνδυνο. Συντηρεί και διαιωνίζει την 
παρουσία των κατοχικών στρατευμάτων, την καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και βασικών ελευθεριών, τον συνεχιζόμενο εποικισμό, την καταστροφή της θρησκευτικής και 
πολιτισμικής μας κληρονομίας, το ξεπούλημα των ελληνοκυπριακών περιουσιών και την 
αναβάθμιση του ψευδοκράτους. Την παγίωση, ουσιαστικά, των τετελεσμένων της κατοχής. 
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Είναι υποχρέωσή μας, αλλά και εθνική και φυσική ανάγκη να δώσουμε το συντομότερο, ένα 
τέλος σε αυτή την απαράδεκτη κατάσταση πραγμάτων. 
 
Το γεγονός ότι βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή εδώ, επιδεικνύει, ακριβώς, ότι το πέρασμα του 
χρόνου δεν έχει αλλοιώσει τη θέλησή μας για δικαίωση. Και δικαίωση σημαίνει λύση του 
κυπριακού προβλήματος, άρση των τετελεσμένων της κατοχής, αποκατάσταση της 
εδαφικής ακεραιότητας και επιστροφή στις πατρογονικές εστίες. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Στις ομολογουμένως δύσκολες ώρες της εθνικής μας δοκιμασίας, η άσβεστη μνήμη της 
πατρώας γης και η διατήρηση της ελληνοχριστιανικής παράδοσης, των ηθών και των 
εθίμων μας, αποτελούν βασικό στοιχείο της εθνικής μας αυτοσυνειδησίας και καθοδηγούν 
τον διαρκή αγώνα μας μέχρι την πολυπόθητη και ευλογημένη ώρα της απελευθέρωσης της 
πατρίδας μας. 
 
Έχουμε την υποχρέωση να παραμείνουμε όρθιοι και αταλάντευτοι στο χρέος απέναντι στην 
ιστορία. Με συλλογική προσπάθεια και ομοψυχία μπορούμε να ανταπεξέλθουμε επιτυχώς 
σε κάθε πρόκληση. Αυτό το μήνυμα εκπέμπει η σημερινή εκδήλωση.  
 
Ότι ενωμένοι, σε πλαίσιο σύμπνοιας και αρμονικής συνεργασίας μπορούμε να επιτύχουμε 
ένα καλύτερο μέλλον για τις επόμενες γενιές. 
 
Με αυτές τις λίγες σκέψεις, θέλω να εκφράσω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες σε όλους όσοι 
συνέδραμαν με οποιοδήποτε τρόπο στη διοργάνωση αυτής της όμορφης εκδήλωσης και να 
ευχηθώ σύντομη επιστροφή στην αγαπημένη και αξέχαστη κοινότητα Μακράσυκας. 
 
Σας ευχαριστώ. 
 


